



# VASÁR NAP

## JUBILEUMI 25 ÉVFOLYAM

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, V., BATHORY-UTCA 24. SZÁM.  
„Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)  
Telefon: 11-55-62.  
Postafatakarékpénztári csekkzámla száma: 25.153.

### POLITIKAI HETILAP

Előfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 8, félévre 4, negyedévre 2 P.  
Külföldre egész évre 12, félévre 6, negyedévre 3 P.

## A SZTÓJAY-KORMÁNY TAGJAI ÁTVETTÉK HIVATALUKAT

Sztójay Döme m. kir. miniszterelnök, valamint kormányának tagjai március 23-án elfoglalták hivatalukat. A miniszterelnök korán reggel hivatalában megbeszéléseket folytatott, majd látogatást tett *Tasoddi Nagy* Andrásnál, a képviselőház elnökénél és *Perényi* Zsigmondnál, a felsőház elnökénél. A miniszterelnök ezután a *Magyar Élet Pártjában* ment, ahol meglátogatta vitéz *Lukács* Béla országos elnököt, ezután vitéz *Imrédy* Bélát, a Ma-

gyar Megújulás Pártja elnökét kereste fel. Sztójay Döme miniszterelnök mindkét párt törvényhozó tagjaival is hosszasan beszélgetett.

Vitéz *Jaross* Andor belügyminiszter a délelőtti folyamán fogadta a *Tomcsányi* Kálmán államtitkár vezetésével tisztelgő belügyminisztériumi tisztviselőket.

*Antal* István dr. az új kormányban tudvalgyóan a nemzetvédelmi minisztérium vezetésén

külül az igazságügyi tereát is átvette. *Antal* Istvánt, aki hosszú időn keresztül volt igazságügyi államtitkár, meleg szeretettel fogadta az igazságügyminisztérium tisztviselői kara. Ugyancsak a délelőtti folyamán megjelent *Antal* István dr. a kultuszminisztériumban is, amelynek vezetésére ideiglenes megbízást kapott.

*Szász* Lajos iparügyi minisztert a tisztikar nevében *Kódas* Károly államtitkár üdvözölte a minisztériumban.

den lehetőségével kivirágozzék és gyümölcsöt hozzon, vissza kell szorítani.

A zsidókérdés megoldása feltétlenül szükséges, de szükség van sok egyéb félbemaradt intézkedés megoldására is, hogy munkánk eredményes legyen.

— Ennek a minisztériumnak a tisztviselői kara és jómajom is a gyakorlati élet emberei vagyunk. Benneteket mindig munkatársakat kerestem, és találtam barátokat, mert hiszen lelki kontaktus nélkül az ügyeket jól vezetni nem lehet. Az elmúlt időkben, merem állítani, eredményes munkát végeztünk. Ennek folytatására kérlek benneteket.

— Eredményes munkátok alapja a feltétlen győzelemben vetett hit lehet hogy legyen, mert csak ezzel a győzelemmel töltheti be a magyarság azt a szerepét a Duna völgyében, de a közös európai munkában is, amelyet így kiérdemel.

## Jurcsék Béla földművelésügyi és közellátásügyi miniszter a mezőgazdaság és közellátás kérdéseiről

*Jurcsék* Béla földművelésügyi és közellátásügyi minisztert a földművelésügyi minisztériumban *Bárányos* Károly államtitkár üdvözölte meleg szeretettel.

Az üdvözlő beszédre a miniszter hosszabb beszéddel válaszolt.

— Politikai szereplésem történelen, egyenes vonalon, világoosan mutatja az utat, amelyen haladni akarok. — mondotta a miniszter. — Ottdik évében vagyunk ennek a háborúnak, melyet ránk kényszerítettek a trianoni békeparancsot diktáló ellenséges hatalmak. Ez a békeparancs preszindánia helyzetünket. A hármasszövetséghez önként csatlakoztunk és ebben a szövetségben nem vagyunk kis nemzet.

Kis nemzet ugyanis az, amely kicsinek érzi magát lélekben. Mi magunk intezzük sorsunkat, van akaratunk vállalt kötelezettségeink teljesítésére.

Ez épp olyan mértékben van meg bennünk, mint a velünk szövetséges nemzetek bármelyikében. Ezeknek a kötelezettségeknek csak fanatikusán bizó lélekkel lehet maradéktalanul eleget tenni.

— Ne felejtjük azonban el, hogy a mi és szövetségeseink győzelmén kívül más győzelem nincs számunkra, csak a magyarság leveretése várna ránk. A nemzetnek meg kell találnia győzelmét vagyó lelkét.

— Programom a téra nevében már adva van: a magyar föld jobb megművelése a nagyobb terméseredmény, hogy a magyar föld valamennyiünknek ellásson, és legyenek föllegeink is, amelyekért megkapjunk mindent, amire szükségünk van. A nemzet gerincét képviselő mezőgazdasági lakoságnak, amelynek száma mintegy kilencmillió, ebben a minisztériumban meg kell találnia ügyeinek gyors, hatékony elintézését.

Olyan hatalmas népesség ez, amelynek súlyának jelentkeznie kell a közéletben, az országvezetésben. A gazdának az a kívánsága, hogy termelhesse-

és hozzájuthasson a termelés eszközeihez. A földművelésügyi minisztérium tisztviselői az aktákban ne betűsorokat lássanak, hanem sorsokat, a nemzetért dolgozók életét és a nemzet sorsát.

*Jurcsék* Béla földművelésügyi miniszter végül annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a minisztérium kipróbált tisztviselő-kara feljes együttműködésben támogatja nehéz és felelősségteljes munkáját.

A közellátásügyi minisztériumban *Jakabffy* Károly államtitkár fogadta a tisztelgő tisztviselők élén *Jurcsék* Béla közellátási minisztert.

Az üdvözlő beszédre válaszolva, *Jurcsék* Béla miniszter utalt a politikai helyzetnek az utóbbi napokban történt megváltozására és hangoztatta, hogy

Magyarország a szövetségesi

iránti hűséggel töretlenül odaadással teljesíti azokat a kötelezettségeket, amelyekre a győzelem kiérdemlése és a béke elérésére szükség van.

— Eredményes munkát csak úgy lehet végezni — folytatta a miniszter —, ha a tisztviselői társadalom egészséges optimizmus hatja át, mert ez a győzelem egyik előfeltétele.

— A minisztérium feladatai súlyosak. Meg vagyok azonban győződve arról, hogy

ha a nemzet lelkében átérzi, hogy az önző anyagiasságon felül az örök nemzetbe vetett hit szükségese élete fenntartásához, meg tudjuk oldani a reánk váró feladatokat.

Azokat, akik útjába akarnak állni e célok elérésének és annak, hogy a nemzeti élnak a 29-as évek szegedi gondolatának teljes erejével és min-

## Vitéz Jaross Andor belügyminiszter feloszlatta a Szociáldemokrata Pártot, a Független Kisgazda Pártot és a Parasztszövetséget

Vitéz *Jaross* Andor belügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a Magyarországi Szociáldemokrata Pártot, a Független Kisgazda Pártot és a Parasztszövetséget feloszlatta és elrendéli a szervezeti he-

lyiségek bezárását. Ugyanakkor a belügyminiszter a Magyarországi Szakszervezeti Tanács vezetésébe alatt működő munkásegyesületekhez miniszteri biztost rendelt ki.

### A belügyminiszter nyilatkozata a baloldali pártok felszámolásáról

A pártfeloszlátásokkal kapcsolatosan vitéz *Jaross* Andor, m. kir. belügyminiszter a következő nyilatkozatot tette:

— Meggyőződésem, hogy ez a nemzet és ország csak akkor lehet erős és tudja hivatását teljesíteni, ha a baloldali marxizmust és an-

mint a magyar földművelés-társadalom tisztában van azzal is, hogy a most feloszlátott Parasztszövetség olyan célok szolgálatában állott vagy olyan célokra kívánták felhasználni, amelyek minden tekintetben alkalmasak lettek volna arra, hogy a magyar társadalom legértékesebb és legősibb rétegét szembeállítsák a társadalom egyéb rétegeivel. Az így egysegesen szembeállított hivatalrendek kezes eszközeivé váltak volna a baloldali marxista politikai törekvéseknek. Tudom, hogy a Parasztszövetség eddigi szervezetével a földművelésnek csak egész felszines kis réteget tudta magának megnyerni. Legyen tisztában vele a magyar földművelés-társadalom, hogy eszelkedetem el-

a nemzeti közvélemény, vala-

sősorban az ő érdekében való, most, amikor multhatalan szükség van arra, hogy a nemzeti társadalmunk egyeteme a legnagyobb veszéllyel szemben védekezék, ez pedig a bolsevizmus.

— A Magyarországi Szociáldemokrata Párt feloszlásával egyidejűleg szükségessé vált, hogy a magyarországi szakszervezeti tanács vezetése alatt működő munkáscsoportokhoz miniszteri biztost rendeljek ki azért, hogy egy-

részt bizottságunk ezeknek további politikamentes tevékenységét a munkásság érdekében, másrészt érintetlen maradjon az a vágyon, amelyet a munkáscsoportok évek óta tagjaik áldozatkészségéből egybegyűjtöttek és szociális, valamint érdekvédelmi célokat szolgáltak. Gondoskodni kívánok arról, hogy ez a vágyon kizárólag a magyar munkásság érdekeit szolgálja továbbra is és szociális életnívója emeléséhez hozzájárulhasson. A magyar munkásság meg lehet győződve arról, hogy a magyar államvezetés mindenkor érdekeit szemmel tartva eszelekszik és fog eszelekedni.

## BAKY LÁSZLÓ az új belügyi államtitkár

Magyarország Főméltóságú Kormányzója a belügyminiszter előterjesztésére Baky László országgyűlési képviselőt államtitkárrá kinevezte.

Ugyanekkor a Kormányzó Ur a belügyminiszter előterjesztésére dr. Gergelyffy András állam-

titkárt ettől az állásától buzgó odaadással teljesített szolgálatainak elismerése mellett saját kérelmére felmentette.

A kinevezésről és fementéséről szóló legfelsőbb köziratkot a hivatalos lap március 28-iki száma közölte.

## A minisztertanács szociális rendeleteket és a zsidókérdéssel kapcsolatos intézkedéseket tárgyalta

A minisztertanács március 29-én nagyjelentőségű rendeleteket tárgyalta. Délelőtt 10 órakor kezdődött a kormány tagjainak tanácskozsása és csak a késő esti órákban ért véget. A minisztertanács letárgyalta mindazokat a szociális vonatkozású sürgős rendeleteket, amelyek a kormány intranzigens jobboldali politikai

programját hangsúlyozzák ki. Foglalkozott a minisztertanács a zsidókérdés megoldásával kapcsolatos rendeletekkel is. A minisztertanács határozatairól, az elfogadott rendeletekről a legkövetkező időn belül közlést adnak ki. Valószínűleg a közléssel egyidejűleg életbelépnek a rendeletek is.

## Ullein-Reviczky Antalt, Ambró Ferencet és Honti Ferencet megfosztották állampolgárságuktól

A hivatalos lap március 25-iki száma közölte a kormány rendeletét, amellyel a Sopronban 1894 november 8-án született dr. Ullein-Reviczky Antal, továbbá a Rómában 1890 augusztus 26-án született Ambró Ferenc és a Londonban 1900 december 16-án szü-

letett Honti Ferenc, jelenleg külföldön tartózkodó magyar állampolgárokat az 1879. L. t. e. kiegészítéséről és módosításáról szóló 1939. XIII. t. e. 8. §-a 1. bekezdésének 5. pontja alapján magyar állampolgárságuktól megfosztja.

## Berlin véleménye a magyar eseményekről: AZ ÚJ KORMÁNY GÖMBÖS GYULA PROGRAM- JÁNAK MEGVALÓSÍTÁSÁT TŰZTE KI CÉLJÁUL

A magyarországi helyzettel kapcsolatban feltett kérdésre a Wilhelmstrassen utaltak a budapesti sajtó cikkeire, amelyekből kiténik, hogy az új kormány Gömbös Gyula programjának megvalósítását tűzte ki céljává. Ez a program, amely belpolitikai téren a szociális berendezés kiépítésében, külpolitikai téren pedig a Német Birodalommal való szoros együttműködésben áll — mint a Wilhelmstrassen megállapították — Gömbös utódai által, bár ezek állandóan erre hivatkoztak, nem valósította

tott meg. Részben erősen felhígították, sőt végül már meg is hamisították. Az a tény, hogy az új miniszterelnöki annakidején Gömbös mint bizalmi emberét küldte Berlinbe és hogy a miniszterelnökhelyettes éppen úgy, mint az igazságügyminiszter és kereskedelemügyi miniszter is benső munkatársai voltak Gömbösnek, azt bizonyítja, hogy Magyarország újra azt a politikai vonalat fogja követni, amelyet Gömbös, ez a nagy államférfi annakidején kijelölt.

Ez főként áll arra a fokozottabb részvételre, amely a bolsevizmus elleni közös európai harcban nyílvánul meg, amikor is Magyarország nemzeti hagyományának megfelelően az első arcvonalban fog harcolni.

A wilhelmstrassei sajtóértekezleten Braun vom Stamm követ a magyar belpolitikai eseményekkel kapcsolatban megállapítja, hogy

## az új magyar Kormány programja Gömbös Gyula politikai végrendeletén alapszik.

A program szociális felépítésen alapszik. Kijelentette a követ, hogy *Sztójay Döme*, az új magyar miniszterelnök annakidején, mint Gömbös Gyula bizalmi embere került Berlinbe. Ugyanekkor Gömbös bizalmi embernek tekinthető Antal István, Kunder Antal és Rätz Jenő.

A továbbiakban kifejtette, hogy

Gömbös Gyula végrendeletének megvalósítása a német-magyar sorsközösség és a harc a keletől fenyegető ellenség ellen.

Magyarország tudja, hogy hálaival tartozik a német barátságának s a magyar nép becsületességének erre kötelezve is érzi magát. Felhívta a követ a sajtóértekezlet figyelmét a magyarországi helyzet moszkvai visszhangjára is. A moszkvai rádió szerint „a magyar ellenség minden látszat ezérint, rosszul van megszerveztve.”

Ugyanezt a panaszt hangzott Moszkva Lengyelországra esetében is — állapította meg a követ — Magyarország esetében — mondotta — Sztalin ugyancsak vörösszínű ellenzékekkel volna megelégedve. Megemlítette még azt is a követ, hogy Magyarországon említésre méltó ellenzékkel meg számolni sem lehet.

## Sztójay Döme miniszterelnök a M. É. P. klubnapján

A Magyar Élet Pártja március 23-án vendékvilágítást tartott klubnapot és rövid pártértekezletet tartott. A pártban igen nagy számmal gyűltek egybe a párt felsőházi tagjai, valamint országgyűlési képviselői, annál is inkább, mert várták a miniszterelnök első látogatását a pártban. A klubnapon és a pártértekezleten többek között megjelent *Tasnádi Nagy András*, a képviselőház elnöke, *Reményi-Schneller Lajos* pénzügyminiszter, *Szász Lajos* iparügyi miniszter, *Antal István* igazságügyi miniszter, *Jurcsák Béla*, a közellátásügyi minisztérium vezetésével megbízott földmívelésügyi miniszter és *vitéz Törzs Tibor*, a képviselőház alelnöke.

Hat óra után a párt tagjai az értekezleti terembe vonultak. *Vitéz Lukács Béla*, a párt országos elnöke bejelentette, hogy *Sztójay Döme* miniszterelnök korábban már levelben értesítette, hogy kéri a pártba való felvételét és délelőtti látogatást tett nála. Bejelentette továbbá, hogy a *tagfelvételi bizottság délután tartott ülésén egyhangúlag felvette Sztójay Döme miniszterelnököt, aki a párt szabályok értelmében a párt*

vezére is lesz. A párt tagjai nagy lelkesedéssel és tapsal fogadták az országos elnök bejelentését.

A miniszterelnök nyolc óra előtt érkezett a pártba, amelynek előcsarnokában a párt tagjai élén *vitéz Lukács Béla*, országos elnök és *Kölcsény István*, a párt ügyvezető-elnöke fogadta és üdvözölte. *Lukács Béla* szeretetteljes szavakkal köszöntötte a miniszterelnököt. Bejelentette neki, hogy a párt egyhangú lelkesedéssel felvette tagjai közé és kérte őt, hogy érezze magát úgy, mint otthon. Ezután a miniszterelnök hálás köszönetet mondott az országos pártelőknek a szeretetteljes fogadtatásért és hangsúlyozta, hogy ismeri és nagyrabecsüli azt a szellemet, amely a párt tagjait eltölti és éppen ezért maga is úgy jött a pártba, mint aki otthon érzi magát. A párt tagjai lelkes éljenzessel fogadták a miniszterelnök szavait. A miniszterelnök ezután elvegyült a párt tagjai között, akiket *vitéz Lukács Béla*, a párt országos ügyvezető-elnöke mutatott be a miniszterelnöknek. A miniszterelnök a társalgásban hosszabb időt töltött baráti eszmecsereben a párt tagjai körében.

## A VILÁGHÁBORÚ ESEMÉNYEI

A keleti arcvonalon a bolsevisták, a délin az angolok elleni harcok eredményeként a német védelem, sőt

a keleti harctér északi szakaszán a németek szereztek meg a kezdeményezést.

A németországi és megszállott területi városok elleni légitámadásokat folytatják

az angolok, azonban — (saját beismérések szerint is), — egyre súlyosabb és érzékenyebb veszteségeket szenvedik el a folyton lökődő német légharítás és légvédelem következtében.

Az angolok újra meg újra igérgetik az inváziót, — legutóbb bejelentették, hogy hamarosan polgári vasúti forgalom teljes leállítására, — érdemlegesen azonban semmi sem történik, ami érthető is, végre az angolok is tudják a pománás felszerelt, áttörhetetlen „Atlanti Fal”-ról...

Churchill rádióbeszédet intézett az angol néphez és ebben, — az angolok és amerikaiak leplezetlen megdöbbenésére — arról beszélt, hogy a szövetségesekre „még hosszú és félelmetes menetelés vár”...

Megdöcsörte Sztalint, de egyúttal szemrehányást is tett neki, amiért nem értékeli megfelelően az angolok áldozatát és harci eszeléseit. Annál azonban, amiről beszélt Churchill, sokkalta érdeke

sebb az, amiről nem nyilatkozott. Az érdekes az, hogy a beszéd hiányzó részét nem a német sajtó, hanem az angol lapok reklamálják. Így rámutatnak arra, hogy

Churchill egy szót sem beszél arról, milyen lesz Anglia és Amerika viszonya a háború után, tekintve, hogy Anglia fokozatosan elszegényedik és Amerika formalisan megszállta Angliát, a dominiumokról nem is beszélve. Nem beszélt az angol miniszterelnök a Szovjet Földközi tengeri előretöréséről és főként — az invázióról.

Angliában ezek a problémák annyira kiéleződtek, hogy egyre több szó esik angol kormányváltásról, amelynek első jele Eden külügyminiszter lemondása lesz.

A Távol-Keleten Japán és hinducsapatok India földjén haladnak előre...

## Már most védekezzen a hernyók és a tetvek pusztítása ellen!

Ha gyümölcsökértéget segítségre szorul, ha nem bír a növénybetegségekkel és nem tudja szakember felszerelés, anyaghiány miatt a kártevők ellen a harcot egyedül felvenni, vegye igénybe HODACS növényvédőket, Budapest, III., Florián-ter 3. Telefon: 362-724.

Nem gazdaságos a sertés és baromfi tenyésztés törvényes védelme!

**YAKOSHÉGYI BAKTÉRIUM-Ö**

nékül. Kapható és melegen tartható csak **AULITZKY OTTÓ**

Budapest, VII., Dozsa-utca 11. sz. 7/a

Árak demyovna: ah Budapest

5	10	15 liter
16.50	31.50	46.00 P.

a pénz előzetes beutalásánál 50 Ft. levonandó

# Az ország fenntartása csak a krisztusi tanítás alapján lehetséges

Serédi Jusztinián beszéde a Krisztus-szobrot átadó leventék előtt

Bensőséges ünnepség színhelye volt Esztergom, ahol az egész ország leventeifjúságának nevében művészi Krisztus-szobrot adtak át Serédi Jusztinián bíboros-herceggimásnak. A küldöttséget vezető helybéli leventeiparancsok köszöntötte a herceggimást, majd egy levente mondott beszédet. A beszédre a herceggimás következőképpen válaszolt:

— Nagy hálával köszönöm azt a kedves gondolatot, amelyet vitéz Bély Alajos vezéreztetés úr szoborban kíván kifejezni, hogy a magyar leventéknek Krisztushoz és az Őgyeházához való viszonyát szinte kézzelfogható módon bemutatnassza. Nagy örömmre szolgál, hogy ő is tökéletesen arra az álláspontra helyezkedett, amelyre minden keresztény magyar embernek helyelkednie kell: hogy

az ország fenntartása csak a krisztusi tanítás alapján lehetséges.

Serédi Jusztinián ezután a palota előtt felsorakozott leventékhez intézett szöveget.

— Örömmel és hálával vettem át azt az ajándékot — mondotta többek között — amelyet az imént a ti nevetekben egyik társatok nekem átnyújtott. Ez az ajándék egy Krisztus-szobor, amint Krisztus áldóan terjeszti ki karját a magyar leventeifjúságra. Enniben a szoborban szimbólumot és ígéretet látok. Szimbólumát annak, hogy minden levente megértette Szent Pál apostol szavát: „Senki más alapot nem vehet, mint amely vetettett, amely Jézus Krisztus.” És látom azt az ígéretet, hogy ti nemcsak megértitek, hanem követitek is azt az irányelvet, amelyet Krisztus Úrnak jelölt meg az embereknek és a nemzeteknek.

A beszéd után a herceggimás megáldotta a téren felsorakozott leventéket, akik díszmenetben vonultak el a primási palota előtt.

## A miniszterelnökség és külügyminiszterium sajtóosztályának vezetői

Sztójay Döme miniszterelnök úgy rendelkezett, hogy a miniszterelnökség sajtópolitikai osztályának vezetésében minden maradjon az eddigi rend szerint és így Haefler István miniszteri tanácsos változatlanul tovább vezeti a sajtópolitikai osztály ügyeit.

Sztójay Döme, a külügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök baróthi Bede István II. o. követségi tanácsost, a külügyminiszterium sajtóosztályának vezetőjét, megbízása alól felmentette és Zilahy-Sebess Jenő II. o. konzult a külügyminiszterium sajtóosztályának élére kinevezte.

TEL: 128-042



## Újból sorozzák az 1909–1914-ben született, alkalmatlannak osztályozott hadköteleseket

A honvédelmi miniszter a honvédelmi törvény alapján elrendelte, hogy

össze kell írni mindazokat az 1909. 10. 11. 12. 13 és 14. évi születésű hadköteleseket, akik az úgynevezett trianoni ország területén az 1938 december 31-ig megtartott toborzásokon alkalmatlan osztályozást nyertek vagy őket bármely más okból nem avatták fel, s ennek következtében semmiféle katonai szolgálatot nem teljesítettek. Idetartoznak azok is, akiket a régi rendszer szerinti toborzásokon segédszolgálatra alkalmassá osztályoztak, de nem avatták fel, fegyvernélküli szolgálatra alkalmassá, vagy minden szolgálatra alkalmatlannak osztályozottak s végül azok, akik eddig állítási köteleztségüknek eleget nem tettek, valamint, akiket állampolgárságuk rendezetlensége miatt sorozóbizottság elé nem állítottak.

Akiket az 1938 december 31-ike előtt megtartott toborzások felavattak ugyan, de is vonultak, de a bevonulásukat követőleg 1940

december 31-ike előtt elháríthatatlan szolgálatkötelesség miatt köthavi szolgálat teljesítése előtt felülvizsgálat útján el lettek bocsátva, illetve nem tényleges viszonyba helyezték őket s újrandszerű szűrke igazolványi lappal ninesenek ellátva. Az érdekelteknek a lakóhelyük kerületi előjáróságához címzett postai levelezőlapon írásban kell jelentkezni Budapesten Az 1913–14. ében született hadkötelesek levelezőlapjaikat a polgármesteri XIV. ügyosztályhoz címezzék. Zsidókra a jelentkezési kötelezettség nem vonatkozik. Az érdekelteknek 48 órában belül a következő adatokat kell beszozálatni: lakcim, családi és önév, a születés ideje, vallás, előző vallás, atya, anyja neve, esetleges örökbe fogadó szülő neve, illetőségi hely állampolgárság, iskolai végzettség, polgári szakképzettség, foglalkozás, mesterség, toborzaskori lakcim, a toborzás helye és éve s annak kijelentése hogy az 1942. XIV. törvények alapján nem tekinthető zsidónak. Az összerészra jelentkezt hadkötelesek kötelesek sorozásn megjelenni, amelynek időpontjáról külön hirdetmény intézkedik majd.

## A Kuntelepi Gazdakör jólsikerült gazdaudvar-versenyt rendezett

A Falu-Gazdaszövetség tagjaként működő Kuntelepi Gazdakör március 2-án jólsikerült gazdaudvar-versenyt rendezett, amelynek során az állattenyésztés és helyes állattáplálás alapelveit mutatták rá. A gazdaudvar-verseny iránt megnyilatkozott nagy érdeklődés és a verseny sikere arra készítette a Gazdakör vezetőjét, hogy a versenyek rendszeresítését határozza el. A versenyen résztvevő gazdák egyúttal szakszerű és részletes útmutatást nyernek a takarmányozás, valamint a helyes trágyakezelés kérdéseiről is.

A Falu-Gazdaszövetség központja a nagyszerű kezdeményezésért elismeréssel fejte ki a Gazdakör ügybuzgó vezetőségének.

## A Károly-csapatkereszt kérvényezése

A hivatalos lap közli a honvédelmi miniszter rendeletét, mely szerint

a Károly-csapatkereszt kérvényezésére a múltban kitűzött határidők lejártá után is érdemben tárgyalni kell azoknak a kérvényeit, akik a határidőket azért mulasztották el, mert bizonyítékaikat csak az elszakított területek visszaszátolása után kereshették meg, vagy még ma is elcsalva lévő területen és külföldön kellett (kell) megkeresniük, de csak akkor, ha az ilyen kérvények 1944 június 30-ig a honvédelmi miniszteriumba beérkeznek és ha — amennyiben az igénylő esonkaországbeli egyszersmind az ő világháborús beosztását igazoló és azon időből származó legalább egy írásbeli bizonyítékkal fel vannak szerelve.

Az e pont alá eső kérvények 1944 június 30-ig akkor is beadandók, ha a bizonyítékok egyelőre ninesenek még s azokat az igénylő csak pótlólag terjeszti elő. Itt jégyezzk meg, hogy a honvédelmi miniszter döntése szerint ugyan- csak érdemben és kedvezően bírálják el azoknak az igénylőknek a Károly-csapatkereszt odaítélését előző beadványát, akik abból az időből származó okmányokkal vagy kétségtelenül valódi más iratokkal bizonyítják, hogy a Károly-csapatkeresztet az első világháború idején megkapták, vagy meg kellett volna kapniuk. Továbbá érdemi tárgyalás alá kerül minden külföldről, vagy elcsalott területeiről beadott kérelem is, valamint azok is, amelyeknél bizonyítva van, hogy a fel a kitűzött határidőt betege, vagy külföldi tartózkodása miatt mulasztotta el. A kérvényeket minden más esetben — minthogy a kérvényezésre általában kitűzött határidők már rég lejártak — mint elköszetteket érdemi tárgyalás nélkül visszautasítják.

## A gazdák most gondoskodjanak a jövőévi kendervetőmag megtermeléséről

A földművelésügyi miniszter a közelmúltban a Hangya és a Futura-bizományosok útján háziipari kendervetőmagakat indított meg. Az érdeklődő gazdák messze túlgényeltek azt a kendervetőmagkészletet, amellyel a földművelésügyi miniszterium rendelkezik és amely kiosztásra kerülhet. Ezért a Hangya Szövetkezet és a Futura-bizományosok a földművelésügyi miniszter utasítására csökkentett mennyiségben fogják a kendermagot kiszolgáltatni az igénylőknek. A csökkentés elsősorban azokra fog vonatkozni, akik 20 kg-nál nagyobb mennyiségű kendermagot igényelnek. Azok igényét, akik 20

kg-nál nem több kendermagot igényeltek, lehetőség szerint, teljesen vagy kisebb csökkentéssel fogják a megfizettek kielégíteni.

A földművelésügyi miniszter ezúton is felhívja a kendermagtermelő gazdák figyelmét, hogy idej kendertermelésük során feltétlenül gondoskodjanak jövő évi vetőmagszükségletük megtermeléséről.

Nem lehet ugyanis biztosítani azt, hogy a jövő évben a földművelésügyi miniszter fog vetőmagot a kendertermelők rendelkezésére bocsátani.

## FALU-GAZDASZÖVETSÉG Gazdakör alakult Nagy községben

Nagyar, szatmármegyei községben folyó évi március hó 19-én alakult meg a Falu-Gazdaszövetség alapszabályaival a Naggyari Gazdakör.

Az új szervezkedés díszelnökévé: Luby Géza földbírtokost; elnökké: Luby Lajost; alelnökökké: Molnár Józsefet és Aszaló Józsefet; választmányi tagokká: Nagy Dezsőt, Tyukodi Károlyt, Karmacs Gerzsont, Karmacs Miklóst, Nagy Kálmánt, Balogh Bálintot, Nagy Istvánt, Fekete Istvánt, Balogh Zsigmondot, Balogh Kálmánt, Bihari Bernátot, Jakab Lajost, Nagy Györgyöt, Koszta Lajost, Nagy Danielt, Nagy Imrét, Nagy Ignácot és Nagy Gyulát; jegyzővé: Kósa Sándort; pénztárcaokká: Fekete Istvánt; ellenőrré: Fekete Albertet és Kondor Endrét; háznaggyá: Tóth Albertet; könyvtárossá: Tyukodi Károlyt választották meg. A számvizsgáló-bizottság elnöke: Szigethy László dr. községi jegyző, számvizsgáló tagok pedig: Fekete Bálint és Tóth Lajos lettek.

Az új gazdakör a Falu-Gazdaszövetség központjának irányítása mellett a földművelő lakosság gazdasági, szociális és kul-

turális érdekeinek gondozását tűzte ki maga elé és a vezetőségnek az a szilárd elhatározása, hogy még a mai rendkívüli viszonyok közepette is minden lehető elkövet abban az irányban, hogy a gazdatársadalom öntudatát apolja, tudását gyarapítsa és boldogulását elősegítse.

— Statárium alá esik a rádióadók engedély nélküli használata. A hivatalos lap közölte a kormány rendeletét, amely a honvédelmi törvény felhatalmázása alapján a rögtönbíráskodást kiterjeszti mind a polgári, mind a honvédi büntetőbíráskodás körében az ország egész területére rádióadókészülék vagy adóvevőkészülék engedély nélküli létesítésével vagy üzemben tartásával elkövetett és a honvédelmi törvény értelmében büntettnek minősülő bűncselekményre. A rendelet már hatályba is lépett.

### FERKÓ-OLAJ

Lőszerszámot  
csizmát,  
bakancsot  
puhít, feketít  
és  
tartóssá tesz





